

“空中城管”让楼顶垃圾无处遁形

西海全媒体记者 燕卓 季蓉 马小玮

有网友给西海都市报App《记者帮》栏目反映,每天推开窗户,都能看到周边楼顶堆放的垃圾。3月29日,本报记者探访西宁市多个地方的高楼,发现楼顶垃圾已成为城市环境管理的死角,这些隐藏在楼顶的垃圾,不但影响了城市的卫生和环境,还给居民的日常生活带来了严重的安全隐患。



↑3月29日,西宁市城东区城市运行管理指挥中心工作人员,用“鹰眼”系统排查辖区楼顶卫生。
西海全媒体记者 芦舜 摄

←城中区城市管理综合行政执法局用无人机航拍到的楼顶垃圾。
西海全媒体记者 燕卓 摄

地点:七一路、滨河南路一带 楼顶有花盆、木头等

记者跟随城中区饮马街街道办事处上滨河路社区、城中区城市管理综合行政执法局等相关工作人员,对高楼垃圾开展拉网式排查。城中区城管局无人机中队的“空中城管”上岗,让楼顶垃圾无处遁形。

据上滨河路社区党委书记洪娟介绍,上滨河路社区有25个小区,其中高层小区比较多,人工检查费时费力,用无人机巡查楼顶垃圾,直观快捷。在七一路西睡宾馆和七一路316号,通过无人机巡查,发现楼顶堆放有废弃的木头、木板、纸箱、管子、花盆等垃圾,在上滨河路巷道和滨河小区的个别楼顶,无人机拍摄到楼顶堆放着少许砖头和花盆等。

城中区城管局无人机中队中队长熊志强说,这次启动无人机航拍巡查后,会及时将存在的问题以图片的形式转办各责任单位,并督促各责任单位及时整改。洪娟表示,他们已经联合街道办事处城管科拟发出整改通知,并督促楼栋长、实际经营者落实主体责任,尽快清理楼顶垃圾,切实保障辖区楼顶干净整洁、整齐有序。



城中区城市管理综合行政执法局无人机中队队员和上滨河路社区工作人员查看无人机拍摄的画面。
西海全媒体记者 燕卓 摄

地点:建设巷49号院 楼顶有塑料袋和砖块等

城北区辖区内有不少房龄二三十年的老旧小区,经过前期治理,这些老旧小区的环境卫生总体情况较好。当日,记者跟随西宁市城北区城市管理综合行政执法局工作人员排查老旧小区

区楼顶垃圾和湟水河河道(城北段)垃圾。

在海西东路,无人机排查了海西东路6号院、8号院和10号院的楼顶垃圾。在建设巷排查时,无人机在建设巷

49号院发现了1处楼顶垃圾,有塑料袋和砖块等。工作人员利用无人机拍下照片和视频,一一做好位置登记,将巡查发现的问题第一时间发至城管委督查群中,督促相关单位及时整改。

据了解,一台无人机可以连续飞行两个多小时,巡查面积可达5平方公里。“无人机差不多飞到六七十米的高度,就能把这几栋居民楼的楼顶都扫视一遍。楼顶上的垃圾是否清除干净,一目了然。”操作无人机的城北区城市管理综合行政执法局特勤一队队长刘强说。

自3月中旬起,城北区城管委办公室安排11个督查小组分别就老旧小区、背街小巷、各类市场周边及旅游景点、绿地公园、市政设施等开展巡查。接下来,城北区将继续加大无人机空中巡查力度,同时无人机空中巡查也将常态化。



工作人员检查无人机。

西海全媒体记者 祁晓军 摄

地点:青海大学附属医院家属院 楼顶有废弃防盗门、玻璃等

当日,城西区西关大街街道办事处南气象巷社区,组织辖区联点单位西宁市档案局志愿者、城西区政协志愿者、西房集团志愿者,针对青海大学附属医院家属院高层楼顶乱堆杂物等现象,开展专项清理整治。

据了解,青海大学附属医院家属院2009年建成,共有5栋楼284户居民,其中有2栋楼是高层,3栋楼是多层。

“最近社区对辖区各个楼院楼顶杂物、杂草和卫生死角做了专项清理整治。这个小区的3栋多层,去年刚做完老旧小区综合改造,所以楼顶很干净,但高层楼顶还是有许多杂物。”南气象巷社区党委

记黄丽娜介绍,大件杂物长期堆放在屋顶,加重了屋顶的负重。垃圾还会挤占排水口,导致排水不畅,会引起公共屋面渗漏,存在许多安全隐患。因此,清理楼顶垃圾意义重大。

记者在1号楼28楼楼顶平台看到,楼顶堆放着锈蚀的防盗门、玻璃等废旧建材,还有碎砖头和瓦块等建筑垃圾,其间还夹杂着一些杂草。

社区工作人员和志愿者拔除杂草,把碎砖头、瓦块、断树枝一点点铲到垃圾桶中,同时将楼顶其他杂物集中放在角落处。随后,大家将成桶的垃圾转运至楼下装车运走。



志愿者清扫楼顶。

西海全媒体记者 季蓉 摄



社区记者:孙娟



城中区:燕卓



城东区:芦舜



城西区:季蓉



城北区:马小玮